



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.  
LIMITED

E/CN.4/Sub.2/1995/L.17  
11 August 1995

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Подкомиссия по предупреждению дискриминации  
и защите меньшинств  
Сорок седьмая сессия  
Пункт 6 повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД, ВКЛЮЧАЯ  
ПОЛИТИКУ РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ И СЕГРЕГАЦИИ И ПОЛИТИКУ  
АПАРТЕИДА, ВО ВСЕХ СТРАНАХ, И ОСОБЕННО В КОЛОНИАЛЬНЫХ И  
ДРУГИХ ЗАВИСИМЫХ СТРАНАХ И ТЕРРИТОРИЯХ: ДОКЛАД ПОДКОМИССИИ  
В СООТВЕТСТВИИ С РЕЗОЛЮЦИЕЙ 8 (XXII) КОМИССИИ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Г-н Бенгоа, г-жа Чавес, г-н Эйде, г-н Гиссе и г-н Жуане:  
проект резолюции

Положение в Колумбии

Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств,

руководствуясь принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций,  
Всеобщей декларации прав человека, Международных пактах о правах человека, Женевских  
конвенциях от 12 августа 1949 года и Дополнительных протоколах к ним 1977 года,

будучи встревожена продолжающими поступать утверждениями о грубых нарушениях прав человека в Колумбии,

будучи также встревожена утверждениями о продолжающихся нарушениях гуманитарных норм вооруженными оппозиционными группами,

принимая к сведению заявление Председателя Комиссии по правам человека на ее пятьдесят первой сессии относительно получения письменного сообщения от Постоянного представителя Колумбии, в котором он заверяет о сотрудничестве колумбийского правительства с тематическими специальными процедурами Комиссии и с отделением Верховного комиссара по правам человека (E/1995/23-E/CN.41/1995/176, пункт 595),

с удовлетворением принимая к сведению ратификацию Колумбией Дополнительного протокола II к Женевским конвенциям от 12 августа 1949 года и усилия правительства Колумбии по проведению реформы системы военной юстиции, а также наличие в Конституции 1991 года широкого перечня прав и основных свобод и механизмов их защиты,

с удовлетворением отмечая, что Верховный комиссар по правам человека в сотрудничестве с правительством Колумбии назначил г-на Филиппа Тексье для проведения оценки потребностей Колумбии в плане консультативных услуг с целью создания в Колумбии соответствующего отделения,

учитывая открытое признание президентом Колумбии выводов специальной комиссии, созданной для расследования трагических событий, имевших место в муниципалитете Трухильо, Валье-дель-Каука в 1990 году, в которых была установлена ответственность правительства за применение пыток, насильтственные исчезновения и казнь более 100 сельскохозяйственных рабочих, а также заявление президента о том, что он примет рекомендации комиссии, касающиеся возмещения ущерба, нанесенного семьям жертв и привлечения виновных к судебной ответственности,

будучи обеспокоена, однако, заявлениями Рабочей группы по насильтенным или недобровольным исчезновениям о наличии 713 нераскрытых дел о насильтенном исчезновении, а также тем фактом, что в июле 1994 года правительство наложило вето на проект закона, запрещающего насильтенные исчезновения лиц, в связи с чем Рабочая группа выразила озабоченность создавшимся положением в двух отдельных письмах, направленных правительству и оставшихся без ответа (E/CN.4/1995/36, пункт 135),

с признательностью отмечая, однако, что президент Колумбии предпринимает шаги с целью добиться безоговорочной ратификации Межамериканской конвенции о насильтенных исчезновениях,

будучи обеспокоена замечаниями, которые содержатся в совместном докладе специальных докладчиков по вопросу о внесудебных казнях, казнях без надлежащего судебного разбирательства и произвольных казнях и по вопросу о пытках, подготовленном после их поездки в Колумбию в октябре 1994 года и представленном Комиссии по правам человека на ее пятьдесят первой сессии, и в которых говорится о том, что значительное большинство рекомендаций представителей различных механизмов по правам человека Организации Объединенных Наций, посетивших Колумбию в 1987, 1988 и 1989 годах, не выполняются (E/CN.4/1995/111, пункт 131),

напоминая, что специальные докладчики в своем совместном докладе рекомендовали, чтобы Комиссия с особым вниманием наблюдала за положением в области прав человека в Колумбии в перспективе назначения специального докладчика в том случае, если в ближайшем будущем положение радикально не улучшится, который мог бы обеспечивать постоянное наблюдение и представление докладов о положении в области прав человека и тесно сотрудничать с программой технической помощи (E/CN.4/1995/111, пункт 132),

1. выражает свою благодарность правительству Колумбии за то, что оно согласилось принять тематических докладчиков и представителей других учреждений и органов Организации Объединенных Наций, и за его сотрудничество с Верховным комиссаром по правам человека;

2. выражает свою признательность за предпринятые правительством шаги, с целью пресечь нарушения, совершаемые некоторыми сотрудниками сил безопасности и полу военными группами, высказывая при этом глубокую озабоченность в связи с тем, что серьезные нарушения все-таки продолжают иметь место;

3. призывает правительство Колумбии в полном объеме осуществлять рекомендации тематических докладчиков и Рабочей группы по насильственным или недобровольным исчезновениям и сообщить Комиссии по правам человека на ее пятьдесят второй сессии о принятых мерах;

4. рекомендует Комиссии по правам человека рассмотреть на ее пятьдесят второй сессии вопрос о положении в Колумбии и меры, принятые правительством в целях осуществления рекомендаций тематических докладчиков и Рабочей группы.

-----